
Βραβεία “Ελευθέριος Οικονόμου” 
 

Το Τµήµα Φυσικής του Πανεπιστηµίου Κρήτης βρίσκεται στην ευχάριστη 
θέση να ανακοινώσει ότι θεσµοθετεί τρία ετήσια Βραβεία “Ελευθέριος 
Οικονόµου”, τα οποία θα απονέµονται σε ετήσια εκδήλωση που 
καθιεριώνεται µε σκοπό την ανάδειξη της διαχρονικής προσφοράς του 
Τµήµατος στη διδασκαλία, στην Έρευνα, και στην Κοινωνία.  

Tο Τµήµα Φυσικής του Πανεπιστηµίου Κρήτης πορεύθηκε πάντοτε µε 
γνώµονα την αριστεία στην έρευνα, την ποιότητα στην εκπαίδευση, και την 
προσφορά στην κοινωνία, µε στρατηγική του προσέγγιση το όλον να είναι 
πάντοτε µεγαλύτερο από το άθροισµα των µερών του. Οι αξίες αυτές είναι η 
πολύτιµη κληρονοµιά των ιδρυτών του Τµήµατος, που, θυσιάζοντας µία 
ευκολότερη και ερευνητικά παραγωγικότερη σταδιοδροµία στο εξωτερικό, 
επέστρεψαν στην Ελλάδα για να χτίσουν εκ του µηδενός ένα ίδρυµα όπου η 
προστιθέµενη αξία και η αριστεία είναι θεµελιώδεις αρχές. Ένα τέτοιο 
περιβάλλον κατέστησε δυνατές τις σταδιοδροµίες όλων των µελών του 
Τµήµατος, φοιτητών, ερευνητών, και καθηγητών, από την ίδρυσή του. 

Το πρόσωπο του Λευτέρη Οικονόµου είναι εικονικό αυτής της κληρονοµιάς: 
η συµβολή του στη διαµόρφωση των πρώτων κρίσιµων βηµάτων του 
Πανεπιστηµίου Κρήτης και του Τµήµατος Φυσικής ως πρώτος πρόεδρός του 
υπήρξε καθοριστική, ενώ η προσφορά του στην έρευνα και στην διδασκαλία συνεχίζει αδιαλείπτως για πάνω 
από 40 χρόνια.  

Με σκοπό την διαρκή ανανέωση και ανάδειξη της προσήλωσης των µελών του στις κοινές αυτές αξίες τους, 
το Τµήµα Φυσικής θέσπισε την ετήσια “Γιορτή του Τµήµατος Φυσικής: Το όλον µεγαλύτερο του 
αθροίσµατος των µερών”, και την απονοµή, κατά τη διάρκεια της γιορτής, τριών βραβείων που θα φέρουν 
το όνοµα του Λευτέρη Οικονόµου: 

1. Βραβείο Καλύτερης Ακαδηµαϊκής Επίδοσης “Ελευθέριος Οικονόµου” σε πρόσφατο απόφοιτο, µε 
σκοπό την αναγνώριση της προστιθέµενης αξίας του Τµήµατος Φυσικής ώς χώρου όπου κάθε νέα γενιά 
εκπαιδεύεται σε γερές βάσεις Φυσικής. Το βραβείο θα απονέµεται στην/στον απόφοιτο του Τµήµατος 
Φυσικής που, αποφοιτώντας σε τέσσερα χρόνια σπουδών το τρέχον ακαδηµαϊκό έτος, θα έχει επιτύχει 
τον µεγαλύτερο µέσο όρο βαθµολογίας.   

2. Βραβείο Έρευνας ‘Ελευθέριος Οικονόµου” σε διδακτορικό φοιτητή, µε σκοπό την αναγνώριση της 
προστιθέµενης αξίας του Τµήµατος Φυσικής ως χώρου όπου ταλαντούχοι νέοι µπορούν να διεξάγουν 
έρευνα διεθνούς βεληνεκούς στην Ελλάδα. Το βραβείο θα απονέµεται σε διδακτορική/ό φοιτήτρια/
φοιτητή του τµήµατος που, ως κύρια/κύριος συγγραφέας, δηµοσίευσε την σηµαντικότερη ερευνητική 
εργασία κατά την περασµένη ακαδηµαϊκή χρονιά.  

3. Βραβείο Διακεκριµένου Αποφοίτου “Ελευθέριος Οικονόµου”, µε σκοπό την αναγνώριση της 
προστιθέµενης αξίας του Τµήµατος Φυσικής ώς χώρου µόρφωσης εξεχόντων πολιτών που συνεισφέρουν 
στην οικοδόµηση ενός λαµπρότερου µέλλοντος. Το βραβείο θα απονέµεται κάθε χρόνο σε απόφοιτο του 
Τµήµατος που έχει διακριθεί για την σταδιοδροµία της/του ή/και την κοινωνική της/του προσφορά. 

Η πρώτη γιορτή του Τµήµατος Φυσικής θα λάβει χώρα τον Νοέµβριο του 2024.  

Ο Πρόεδρος του Τµήµατος Φυσικής 
Καθηγητής Ανδρέας Ζέζας
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ΒΡΑΒΕΙΟ	«ΓΙΩΡΓΟΣ	ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΚΗΣ»	2023	
	
Το	 Τμήμα	 Φυσικής	 του	 Πανεπιστημίου	 Κρήτης	 βρίσκεται	 στην	 ευχάριστη	 θέση	 να	 ανακοινώσει	 ότι	
θεσμοθετεί	το	ετήσιο	Βραβείο	«Γιώργος	Γραμματικάκης»	προς	τιμήν	του	Γιώργου	Γραμματικάκη	(1939-
2023),	Ομότιμου	Καθηγητή	του	Τμήματος	και	πρώην	Πρύτανη	του	Πανεπιστημίου	Κρήτης.		
	
Η	 αγάπη	 του	 Γιώργου	 Γραμματικάκη	 για	 την	 αστρονομία	 και	 το	 έργο	 του	 για	 την	 εκλαΐκευση	 της	
επιστήμης,	ειδικά	μέσα	από	τα	βιβλία	του,	είναι	γνωστή	στο	πανελλήνιο.	Το	Τμήμα	Φυσικής,	με	σύμφωνη	
γνώμη	της	οικογένειας	Γραμματικάκη,	αποφάσισε	τη	θέσπιση	αυτού	του	τακτικού	ετήσιου	βραβείου		ώστε	
να	διατηρηθεί	 ζωντανή	η	μνήμη	και	η	προσφορά	του	Γιώργου	Γραμματικάκη	στις	επόμενες	γενιές	των	
φοιτητών	του	Πανεπιστημίου	Κρήτης.	
	
Το	 βραβείο	 το	 θα	 απονέμεται	 στην/στον	 καλύτερη/-ο	φοιτήτρια/φοιτητή	 του	 Τμήματος	Φυσικής	 του	
Πανεπιστημίου	Κρήτης,	σύμφωνα	με	τις	ακαδημαϊκές	και	ερευνητικές	της/του	επιδόσεις		ειδικά	σε	θέματα	
αστρονομίας,	 μετά	 την	 ολοκλήρωση	 του	 2ου	 ή	 3ου	 έτους	 σπουδών.	 Το	 βραβείο	 συνοδεύεται	 από	
αναμνηστικό	δίπλωμα	καθώς	και	 χρηματικό	 έπαθλο	1000	Ευρώ,	 και	απονέμεται	 κατά	τη	διάρκεια	 της	
ορκωμοσίας	Νοεμβρίου	του	αντίστοιχου	έτους.	
	
Για	το	έτος	2023	το	πρώτο	βραβείο	«Γιώργος	Γραμματικάκης»	απονέμεται	στην		
κ.	Μυρτώ	Φαλαλάκη,	φοιτήτρια	3ου	έτους	του	Τμήματος	Φυσικής.		
	
Η	κ.	Φαλαλάκη,	έχει	μέσο	όρο	βαθμολογίας	9.63	και	εργάζεται	ήδη	ερευνητικά	πάνω	
σε	θέματα	κοσμολογίας	καθώς		και	με	τη	μελέτη	του	μαγνητικού	πεδίου	του	Γαλαξία	
μας	χρησιμοποιώντας	δεδομένα	από	το	Αστεροσκοπείο	Σκίνακα.		
	
Η	απονομή	του	βραβείου	«Γιώργος	Γραμματικάκης»		2023	θα	γίνει	από	τον	Πρύτανη	του	Πανεπιστημίου	
Κρήτης,	 καθηγητή	 Γεώργιο	 Κοντάκη,	 κατά	 διάρκεια	 της	 τελετής	 ορκωμοσίας	 των	 πτυχιούχων	 του	
Τμήματος	Φυσικής,	η	οποία	θα	λάβει	χώρα	στις	11πμ	την	Τετάρτη	22	Νοεμβρίου	2023,	στο	Αμφιθέατρο	
«Ν.	Πετρίδης».	Σύντομη	αναφορά	στην	προσφορά	στην	προσωπικότητα	του	Γιώργου	Γραμματικάκη	και	
την	προσφορά	του	τόσο	στο	Πανεπιστήμιο	Κρήτης	όσο	και	τη	χώρα	μας	για	γίνει	από	τον	Πρόεδρο	του	
Τμήματος	Φυσικής,	καθηγητή	Ανδρέα	Ζέζα.	
	
Το	Τμήμα	Φυσικής	προσκαλεί	όλα	τα	μέλη	της	ακαδημαϊκής	κοινότητας	του	Πανεπιστημίου	Κρήτης	και	
τους	φίλους	του	Γιώργου	Γραμματικάκη	να	είναι	παρόντες	στην	εκδήλωση	αυτή.	
	
Ο	Πρόεδρος	του	Τμήματος	Φυσικής	
	
Καθηγητής	Ανδρέας	Ζέζας	
	
	
 
	

O οµότιµος καθηγητής του 
Τµήµατος Φυσικής 
Ελευθέριος Οικονόµου
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